Menedżer

1.Zawodem moich marzeń jest Menedżer.
2.Menedżera powinna cechować:

 Ambitność

 Przedsiębiorczość

 Kreatywność

Determinacja

Optymizm

 Musi mieć zdolności przywódcze. 

1. Liceum

2. Studia

Jeśli jesteśmy na studiach, bardzo dobrym pomysłem mogą okazać się koła naukowe i organizacje studenckie. Służą one właśnie zdobywaniu doświadczenia, często mają również jakieś powiązania ze światem biznesu. Komunikuj wszystkim, że chcesz zarządzać, że chcesz prowadzić projekty i nie boisz się odpowiedzialności. Takich ludzi często brakuje, więc nawet po kilku miesiącach możesz dostać swój własny projekt. Na tym etapie warto rozwijać ogólne umiejętności organizacyjne i przywódcze. To prostsze niż się wydaje. Po zdobyciu odrobiny doświadczenia, możesz zacząć uczyć się teorii. Polecam książki dotyczące podstaw zarządzania, chociażby autorstwa Rickiego W. Griffina. Studia kierunkowe na pewno pomogą, poznasz tam także osoby o podobnych zainteresowaniach - wymiana doświadczeń z innymi jest bardzo ważna.

Dlaczego taka kolejność? Bez żadnej praktyki, wiedza książkowa będzie wydawała się dziwna i nieprzyjazna. Mając już nawet niewielkie doświadczenie będziesz w stanie odnieść teorię do realnych sytuacji z własnego życia, zapamiętać ją iw przyszłości lepiej zarządzać.

Mentor
Dobrym krokiem jest znalezienie sobie mentora - osoby z dużym doświadczeniem, która będzie w stanie pokierować Twoim rozwojem i pomóc, doradzić w kluczowych momentach. Pomoc ze strony takiej osoby jest nieoceniona, a i mentor korzysta na takim układzie. Musisz tylko udowodnić, że chcesz się uczyć i warto poświęcić Ci czas i energię. Może to być wybitny nauczyciel akademicki, zdolny przedsiębiorca, poważany w środowisku menedżer. 

Menedżerów można także podzielić według obszarów zarządzania np. menedżerowie finansów, zasobów ludzkich, administracji i public relations. Aby menedżer mógł pełnić swój zawód musi posiadać różne umiejętności związane niekoniecznie z dziedziną, którą zarządza. Świat zna dużo menedżerów, którzy nie mają wykształcania menedżera (nawet czasami nie posiadających żadnego wykształcenia), lecz świetnie sprawujących swój zawód dzięki przede wszystkim rozwiniętym umiejętnościom konceptualnym oraz interpersonalnym. W zależności od szczebla zarządzania przydatne są umiejętności techniczne.

Oprócz perspektywy mikro, czyli perspektywy organizacyjnej, analizuje się miejsce i rolę menedżerów w nowoczesnych społeczeństwach w perspektywie makro. Menedżerowie uznawani są wówczas za klasę społeczną. Klasa menedżerów jest zróżnicowana i dzieli się na mniejsze klasy zwane mikroklasami. Są one wydzielane na podstawie miejsca w społecznym podziale pracy i podziale ekonomicznej własności.

4.Menedżerów można podzielić według szczebli:

· najwyższego szczebla (np. prezydent, prezes)

· średniego szczebla (np. kierownik działu)

· pierwszej linii (ang. front line manager) (np. brygadzista).

5. Korzyści finansowe zależą od szczebla na jakim się w danej chwili znajduje.

Wynagrodzenie może być od 2000zł nawet do 20 000 lub też więcej.

6. Jeśli mendżerstwo nie wyjdzie, zostanę fryzjerką.

